

中共山东财经大学委员会

“不忘初心、牢记使命”主题教育工作简报

(第8期)

党委宣传部编

2019年10月18日

山东财经大学党委理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨举行

10月16日上午，校党委理论学习中心组“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨在燕山校区举行。省委第十巡回指导组组长王桂鹏、指导组副组长张志刚到会指导。校党委书记王邵军主持会议。校党委理论学习中心组成员参加会议。

此次学习研讨的主题为“坚定理想信念、牢记宗旨性质、勇于担当作为”。会上，校长赵忠秀围绕“坚定理想信念，在推进学校高质量发展上勇于担当”谈了学习体会。一是加强党性修养，坚定理想信念。不断加强思想建设、理论武装、党性锤炼、道德修养，坚定社会主义办学方向，坚决落实立德树人根本任务。二是树立正确“三观”，牢记宗旨使命。树立正确的“事业观”“群众观”“价值观”，经常性深入教学科研一

线，对师生员工的思想情况摸准、摸实、摸清，帮助解决师生员工关心的热点难点问题。三是增强担当意识，勇于担当作为。要增强责任担当的意识，筑牢负责担当的底气，增强担当重任的能力，做到敢担当、能担当、善担当。

校党委副书记车滨，副校长綦好东、韩作生、陈晓兰分别围绕主题，结合实际，谈了学习体会。

王邵军在总结时指出，牢记党的宗旨性质，坚定理想信念，发扬担当作为精神，关键是要把我们正在做的事情做好。作为高校来讲，主题教育一个重要切入点，就是要把习近平关于高等教育的重要论述贯彻好落实好，特别是总书记强调的“实现高等教育内涵式发展”，这个落脚点结合好了，问题找准了，措施落地了，成果出来了，我们主题教育的特色就亮出来了，效果就有了保证。

王邵军就如何推动学校高质量内涵发展强调五点意见。一要坚持以习近平关于高等教育重要论述为指引。深刻领会把握其科学内涵和精神实质，不断深化对立德树人根本任务的再认识，深化对党的全面领导的再认识，深化对社会主义办学方向的再认识。二要坚持以提高质量和核心竞争力为驱动。要深化本科教学改革，认真抓好《一流本科人才培养行动计划》的落实。要着力提升科研创新能力，持续实现高层次、高水平、国家级重大研究项目的突破和产出。要做好第五轮学科评估准备

工作，全力冲击 A 类学科目标。三要坚持以资源整合和有效激励为支撑。继续完善校区布局和功能，继续深化教师分配制度改革。四要坚持以人才强师强校为关键。大力实施人才强师强校战略，全方位、多渠道、超常规引进高层次人才，用好现有人才，不断提升师资队伍素质结构。五要坚持以服务山东为突破。要着力做好服务山东这篇大文章，切入要“准”，结合要“深”，功夫要“实”，聚焦全省“八大发展战略”，多领域切入，创新性推进，尽快推进文化引领、人才培养创新、教学科研创新、机构整合、开放发展等平台、项目落地，拿出过硬改革成果，保证主题教育开展取得实实在在的成效。

王桂鹏在点评时强调，山东财经大学此次集中学习研讨准备充分，谈得实，效果好。从发言情况来看，大家对“不忘初心、牢记使命”主题教育重大意义的把握更深了，对习总书记关于高等教育的重要论述理解更深了，对高校内涵式发展考虑更深了，对坚持立德树人的根本任务、“四个服务”的社会主义办学方向等理解更深了。同志们结合坚持和加强党对高校工作的全面领导、加强基层党组织建设、推动思政课改革，学校双一流建设、体制机制改革、学科建设、人才培养、服务山东等，找准了短板、理清了思路、凝聚了共识。他强调，学校要以主题教育为契机，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿全过程，为内涵式发展注入强大动力。

王邵军开展主题教育专题调研

近日，校党委书记王邵军先后到燕山学院、明水校区、艺术学院、东方学院、会计学院、金融学院，通过座谈交流、个别访谈、实地走访考察等方式，开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研。他强调，要认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，拉高标杆，走在前列，把主题教育持续引向深入，不断推动高质量内涵发展。

调研中，王邵军主持召开座谈会，认真听取各单位工作汇报，全面细致了解了主题教育组织开展情况、师生党员干部思想认识、理论学习情况、调查研究和检视问题的进展进度，听取了关于学科建设、科学研究、人才引进、国际交流与合作、师资队伍建设、思想政治教育、教学资源配置等方面存在的困难和建议。王邵军对各学院前期主题教育取得的阶段性成果表示肯定，对学院推动内涵发展的有益探索表示赞赏，对学院提出的意见建议做了认真记录。

王邵军指出，开展这次主题教育，是落实立德树人根本任务、促进学校内涵式发展的有利契机与强大动力，要突出主线，狠抓落实，确保主题教育各个环节各项工作做实做好做到位。学习教育要学深用实，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记关于高等教育的重要论述，在学懂悟透做实上下功夫。检视问题要找准查实，聚焦师生利益关

切，拿出务实管用的招数和办法。整改落实要坚决有力，不走形式不走过场，确保取得扎扎实实效果。

王邵军强调，要把开展主题教育同完成改革发展各项任务结合起来，使党员干部焕发出来的热情转化为攻坚克难、干事创业的实际成果，切实推动学院高质量内涵发展。要聚焦基层党组织建设，建设团结务实担当作为的班子，做好党建示范创建和质量创优工作，提升组织力，加强凝聚力。要聚焦立德树人根本任务，按照教育部规定的建设标准，统筹思政、社会实践、创新创业、红色文化等特色平台，创新工作模式机制，构建三全育人的大品牌。要聚焦师资队伍建设，积极对接学校人才政策，深入解放思想，创新工作思路，多渠道引进人才，全方位培养人才，真情意留住人才。要聚焦第五轮学科评估，瞄准高端的、国家层面的教学成果、科研项目、平台建设，积极融入学术前沿主流，有组织地加强项目申报落地，推动学术科研提质增产。要聚焦本科教育教学质量，在专业升级转型、课程优化、培养模式转变、金课名师创建、学风教风创优等方面深化改革，全面提高人才培养能力。要聚焦服务山东，围绕全省“八大发展战略”，精准对焦新旧动能转换重大工程、乡村振兴战略、自贸试验区建设等，突出学科优势，推进平台、项目落地，做好服务山东这篇大文章。要聚焦意识形态安全，强化底线思维，坚持稳字当头，盯紧关键环节，加强思想教育，及时做好风险防范化解工作。

各单位班子成员、专职组织员、辅导员代表、党员教师代表参加座谈。党委办公室、校长办公室负责同志参加调研。